

理事长
单位山东省立医院菏泽医院
(菏泽市立医院)党委书记
院 长 王 默副理事长
单 位菏泽市中医院
菏泽市牡丹人民医院党委书记
党 员时志江 理事
高庆祥 单 位

菏泽市第三人民医院

党委书记
张洪涛共建
单 位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

春运开启,请做好健康防护

1月26日,2024年春运正式启动。本次春运为期40天,全国跨区域人员流动量预计将达90亿人次,有望创下历史新高。国家卫生健康委日前召开新闻发布会提醒,春运期间人群流动和聚集性活动增多,呼吸道疾病感染风险加大。就春运期间的呼吸道疾病防治问题,日前,山东省疾病预防控制中心副主任技师、传染病防制所副所长刘倜提醒旅客要做好健康防护。

“春节是呼吸道疾病的高

发期,接种疫苗仍是预防传染病最经济、有效的措施。”刘倜表示,“旅客在出发前,有条件的话,应尽早规范接种呼吸道疾病的相关疫苗,如流感疫苗、肺炎球菌疫苗、流感嗜血杆菌疫苗以及新冠疫苗。”

除接种疫苗外,旅客在出发前还要根据出行距离、天气情况以及交通方式,提前准备好相应的生活物资、个人防护用品和相应的消毒用品。“要做到规律作息、合理膳食、适当锻炼等,增强免疫力。同时,建议

有发热、咳嗽等呼吸道症状的人群,尽量暂缓出行。”刘倜说。

在春运旅途中,旅客应如何防范呼吸道疾病感染风险呢?刘倜表示,旅客应戴好口罩,遵守“呼吸道礼仪”。在飞机场、火车站、汽车站等密闭场所以及乘坐飞机、火车、长途汽车等公共交通工具时建议正确佩戴口罩。在进站出站、候机候车、登乘换乘期间,要尽量保持1米社交距离。

“要注意手卫生。饭前便后、接触门把手、电梯按钮等公

共设施后要及时洗手,或者使用手消毒剂或消毒湿巾随时清洁手部,避免脏手接触口、鼻、眼等部位。”刘倜说,“还要遵守‘呼吸道礼仪’,保持良好的呼吸道卫生习惯。咳嗽或打喷嚏时,用手掌、纸巾等遮住口鼻,不随地吐痰,口鼻分泌物要用纸巾包好弃置于垃圾箱内。咳嗽或打喷嚏后可用肥皂或洗手液洗手,也可用免洗洗手液或消毒湿巾随时清洁手部,保持手部卫生。”

从中国气象局公共气象服

务中心推出的春运天气地图可以看出,今年春运第一周,我国南北方多地会受到雨雪天气的打扰。南方降水频繁,大部地区以降雨为主,而北方大部在2月初也将自西向东迎来一轮大范围降雪过程。

刘倜提醒,春运期间,公众要注意气温变化,做好健康监测。旅途中,应根据气温及所在环境温度变化及时增减衣物,防止受凉感冒。旅途中如身体出现不适,应及时就医。

通讯员 何及空

纸笺表心意,医患结深情

本报讯(通讯员 高春英)“寒冷的冬天加上疾病的折磨令人痛苦,但在菏泽市第三人民医院却感到无比的温暖!”日前,菏泽市三院内一科护士长在晨间床旁交接班时,收到一封患者亲手书写的感谢信,朴实的文字、真挚的话语让医护人员感受到阵阵暖流。

原来,患者马阿姨咳嗽咳痰、胸闷头痛头晕5天,在院外治疗3天后症状仍未缓解,家属遂带马阿姨来到菏泽市三院内一科治疗。经医生检查发现,马阿姨既往有冠心病、脑血管疾病,针对其基础疾病及现在呼吸道感染,科室主任王玲为马阿姨制定了完善的治疗方案。治疗一段时间后,马阿姨的症状基本缓解。她将感谢信交给护士长时激动地说:“这次住院,不仅治疗好了我的胸闷、咳嗽、咳痰,头也不晕啦,心脏也比原来舒服多啦!这



里的护士耐心、细心,每天晚上不怕累不怕冷,轻轻地进病房,默默地观察我们的情况,每次出门时都小心翼翼地把病房门关上。我印象最深的是高春英、王青、刘琳,她们性格开朗,每次到病房,都会询问我们的情况,耐心解答各种问题,满足我们的不同需求。”

内一科患者多为老年患者,一般患有多种疾病,该科医疗团队对循环、呼吸、消

化、内分泌多系统治疗都很有经验。该科护理团队实施整体责任制护理,由责任护士全面负责分管病人,全程参与基础护理、病情观察、药物治疗,为病人提供连续的、全程的、优质的护理服务。感谢信的字里行间饱含着对医护人员的感激,对医院医德医风、优质护理的赞扬,既饱含着患者的感谢与敬意,也是对医院的认可与信任,更是对医护人员工作的肯定。

言语训练, 让口吃的“畅所欲言”

本报讯(通讯员 陈国栋)

如今,随着医学诊疗水平的提高以及人们对儿童生长发育的重视,越来越多的家长逐渐关注儿童的言语问题,大多数家长受到儿童说话晚、口齿不清、发音错误、口吃等问题的困扰。为帮助家长打消这些困扰,解决患儿言语障碍问题,日前,菏泽市牡丹人民医院儿科特开设言语构音、口吃假期训练班,帮助学龄前期或学龄期儿童在短时间内取得最大矫正效果,为儿童言语语言发育保驾护航。

据了解,言语障碍的表现主要有:1、言语模仿能力差、呼吸功能差、说话字数少、句子短。3、发音异常(音量、音调、音质)。4、鼻音异常、重或无鼻音。5、发音不准、咬字不清。如把“哥哥”发成“得得”,把“飞机”发成“灰机”等。6、说话无节奏,缺少抑扬顿挫的韵律。7、说话“卡壳”,出现字、音节或

声音重复、拉长、中断等,或头面部、肢体动作等非言语行为。8、因说话异常而拒绝讲话等。上述问题随年龄增加无改善或加重,家长再试图纠正时效果不佳或无效果。

菏泽市牡丹人民医院儿科开设的训练班将为每个患儿进行系统全面的评估,制定科学详细的治疗方案以及全方位的家庭康复指导,确保每个孩子寓教于乐,在快乐中学习,在快乐中进步。

该训练班将采取“评估—治疗—疗效监控”模式,评估内容包括智力测试、言语发展水平测试、听/视觉记忆能力评估、构音音位对比能力评估、构音评估、构音器官评估、口吃严重程度评估等言语相关能力评估。采用先进言语治疗技术,多对一治疗团队全程负责,医院家庭相结合,为孩子提供高效的治疗方法。

芙蓉苑里“一枝花”

——记菏泽惠泽皮肤专科医院医师王晓华

“芙蓉苑里一枝花,娇艳欲滴人人夸。”在菏泽惠泽皮肤专科医院皮肤科,有一位年轻的女医师叫王晓华。她的美丽不仅在于外表,更在于那内心的柔韧;她的执着不仅是为自己,更为广大患者带来了美好与健康。

王晓华面对皮肤病治疗遇到的挑战,考取青岛大学临

床医学专业,并到省市参加专业培训,进行皮肤业务进修,通过刻苦学习钻研,不断提升业务水平。她为了熟练掌握皮肤治疗技能,利用点阵激光等治疗设备,在自己的皮肤上反复进行测试,观察治疗效果,不断总结经验。王晓华热情豪爽,处事快捷,她根据患者不同的特点,分别用光电等

方式,治疗疣、斑、痘、痣等皮肤病。她处处为患者着想,耐心解疑释惑,争取找到最佳治疗方案。前来治疗的皮肤病患者以青少年儿童居多,对一些治疗复杂、痛感明显的皮肤病,她配置减压球、玩具等,放上温馨舒缓的音乐,鼓励患者,缓解其心理紧张,减轻患者痛苦,达到满意的效

果。

在治疗过程中,她根据患者的需求,不分时间,加班加点,被青年患者称为“花姐”,被少年儿童称为“花姨”。她采取微信回访,及时沟通交流,给予健康指导,直到患者康复。从业以来,她先后为两万余人提供皮肤健康服务,多次被医院评为先进工作者,成

为“山东中西医结合学会会员”,用实际行动践行着一名医师的职业担当。去年底,一位刘姓青年患者在感谢信中写道:“在我接受激光治疗过程中,王晓华医师如亲人一样,认真负责、热心耐心,我为她的高超技术和优质服务点赞!”

通讯员 李嘉文 欣慰